



弯腰下棋时突然不省人事

青岛一老人心脏病发作休克,前7个月青岛共有1148人猝死

本报记者 杨林

足球评论员陶伟猝死的消息引发了大家对猝死的关注。28日,青岛市一位65岁的老人和棋友下棋时,倒在了棋盘旁边。据青岛市120急救指挥中心的统计,仅上半年,青岛市就有1148人猝死。

记者调查

28日,青岛市阜外心血管病医院接诊了一名突然休克的老年病人。据老人的朋友介绍,老人今年65岁,体重在220斤左右。28日中午,老人和棋友像往常一样在小区的树下下棋,谁知老人拿着棋子一弯腰,就倒在了棋盘旁边,不省人事,旁边的人怎

么喊也没反应。棋友及旁观者赶紧将老人送到了青岛市阜外心血管病医院。

阜外心血管病医院心脏中心副主任姜先雁说,老人被送到医院以后,急诊医生立即对老人进行了心肺复苏术,由于老人送诊及时,最终被抢救过来。经询问,老人体重超重,还患有高血压,下棋时频繁弯腰的动作使老人心

脏压力过大,出现了休克,如果送诊再晚些的话,老人极有可能猝死。

根据青岛市120急救指挥中心公布的1到7月份院前急救救治病人病种统计,1至7月份,青岛共猝死1148人。“大部分市民,在身边人突发意外以后,不知如何在黄金4分钟内正确抢救,导致救护人员到现场以后的急救成

功率大大降低。”青岛市120急救指挥中心主任盛学岐说,以7月份为例,青岛市院前急救病例中死亡1895人,现场死亡1839人,途中死亡56人。全市各急救站进行心肺复苏1106人,其中现场心跳复苏成功84人,现场心跳呼吸复苏成功14人,现场心跳呼吸复苏成功率1.26%。

头条链接

心脏骤停急救

抓住黄金四分钟

心脏病发作、窒息、触电、溺水、严重失血等各种原因使心脏停止跳动,维持生命的血液循环和氧气供应就会中断。如果不在心跳停止后的4分钟内及时施救,伤者很快就会死亡,这段时间也被称为“急救的黄金四分钟”。

青岛市120急救指挥中心培训科工作人员提醒,如果病人确实心跳、呼吸停止,应将病人仰卧在坚实的平面上,头部不得高于胸部,与躯干在一个平面上。在病人胸骨剑突上2.5~5厘米处,施救者双肩正对病人胸骨上方,垂直地以掌根将胸骨下压至少5厘米,然后放松,每分钟至少节奏均匀地进行100次。

需要注意的是,人工呼吸和胸外按压必须交替进行,按压30次吹气2次为一个循环,24秒完成。吹气时间成人与儿童均不少于1秒,成人频率为10~12次/分。

(杨林)

井算子钢筋插入路人小腿

消防官兵剪断钢筋才将人救出

读者报料:28日上午,在德州市德城区天衢工业园内的格瑞德路上,市民王女士踩进一个破损的井算子内,井算子里的钢筋插进了王女士小腿肚子内。直到消防官兵到场,将钢筋剪断,伤者才得以到医院就医。

经破旧不堪,钢筋都露在外面。

很快,消防官兵和120急救车赶到现场,消防官兵用钢筋速断器将钢筋剪断,并将王女士抬上救护车送往医院。“钢筋插进去近2厘米,剪断后那截钢筋还立在伤者的腿肚子上。”救援人员说。

随后,记者沿着格瑞德路粗略地数了数,一条路上有20多个井算子,坏得非常严重的井算子有四个,有的井口没有井算子。“这些井算子都坏了很长时间了,也没有人管,往那边走走还有很多都是坏的。”附近居民告诉记者。本报记者 马瑛



救援人员正在解救被卡住的王女士。本报记者 马志勇 摄

记者调查

记者赶到现场时,王女士的腿还在井算子里面。“我当时下台阶,没看见这个井算子,一脚就踩了进去,再往外抽腿时就抽不出来了,刺骨的痛,原来是钢筋插进了腿里。”王女士说。记者看到王女士踩到的井算子已



进疆支教,精神可嘉

28日A6版《40名山东教师进疆支教》评论

@VICTORY张善一:齐鲁文化,普照大地。

@偏使小性:希望他们能把知识、希望、快乐在那里扎下根。

@央视万事通:至少在师德方面是绝对优秀。

妹妹救哥,血浓于水

28日A6版《哥哥快好,我们一起去上学》评论

@love乐红艳:太感人了。

@花落却未谢21:好孩子,你很勇敢,一定要坚强。

@偏使小性:血浓于水。

孙建文:这么小的年龄,这么稚嫩的肩膀,就勇敢地承担起了挽救哥哥生命的责任,血浓于水的深情中体现的是勇敢,是大爱,是许多人心灵中已经缺失的真情。我们不得不投去钦敬的目光。

比之票价,生命更重

28日A10版《揽客男带17游客野路上泰山》评论

付黎明:总有一些游客喜欢不走寻常路,由此带来的危险后果牵动的是许多人的心。请这些人自觉,不要轻信揽客的,安全第一,只有在保证人身安全的前提下,一切才有可能。

孙建文:比之票价,人的生命更重要。出外旅游,还是不要心存侥幸心理,要为自己的生命负责!

存车付款起争执,少年一时冲动 防狼喷雾喷伤看车人

本报记者 岳茵茵 本报通讯员 刘春雷



民警展示少年用的“防狼喷雾”。本报记者 岳茵茵 摄

读者报料:27日上午,在济宁市健康路一处存车场,因对方嫌一元纸币太旧,一名十六七岁的少年与看车人发生争执。随后少年竟掏出随身带的防狼喷雾喷向看车人,导致对方泪流不止,说不出话。

拦要求换张钱。后来,少年拿出一张新钱,却把钱弹在了地上。这一举动引起几名看车人的不满,大家纷纷指责少年。少年没有理会,推着电动车就走。走出几米远后,少年突然把车停下,又走了回来,从裤兜里掏出一个水瓶,朝刘女士脸上喷去。

刘女士顿时疼得大喊:“我的眼睛,我的眼睛。”“味道很呛又很辣,周围的人都被呛住了。”另一名看车人说。几名看车人连追带截把少年控制住并报了警,又弄来清水给刘女士冲眼睛。

随后民警将少年带走,经查少年用来喷人的是防狼喷雾,民警对其进行了解释教育,少年家长向刘女士赔偿了600元钱。刘女士表示不再追究。

记者调查

28日上午,记者见到了被喷的刘女士,她的眼睛已无大碍,但下午还要去医院冲洗。刘女士告诉记者,27日上午9时许,一名十六七岁的少年将电动车存放在刘女士的看管处,推车时少年掏出几张一元钱,抽了一张较旧的给了刘女士。

刘女士嫌钱太旧,要少年换一张新的。少年有些不耐烦,称都一样,接着就要走,刘女士上前阻

两年,多挣一台车*
王者 非我莫属

每年多装 3000箱*

每年省油 2400升*

11.98万起

上汽MAXUS大通
傲运通 超值物流车 震撼上市!

一台理想的物流用车,不但能省钱,更要能赚钱!上汽MAXUS大通 傲运通,助勤快的您装更多、省更多。(详洽当地经销商)

傲运通
超值物流车

- *大装载**
拥有超大容积,多装20%,以40*50*60(CM)的纸箱为样本,满载状态下单程可多容纳1-2箱
- *省油耗**
采用意大利VM高性能发动机技术,实现每百公里节省燃油约4L,以每年行驶6万公里,3年就能节省油费约52000元
- *省保养**
首创动力总成3年或8万公里保修,按每年行驶6万公里,每7500公里一次保养,每次多省100元,前3年共节省保养成本逾万元
- *高配置**
160km/h最高车速、ABS+EBD+BAS、商用车最高C-NCAP四星标准、90%整车零配件保修,轻松再省4000元

24小时贵宾专线: 400-081-2011 欲知更多,敬请关注 www.saicmaxus.com *解释权归上汽商用车所有。

山东万华 济南店 0531-87525111 泰安店 0538-5078388 临沂金宇 0539-7325899
烟台金车 0535-6890578 淄博东联 0533-2986539 潍坊顺合 0536-8807288
青岛瑞祺 0532-66711117 胶南亚飞 0532-86159320 东营远翔 0546-8368877 (经销商排序不分先后)